

KARDINAL Vinko Puljić rekao je u Sarajevu na misi za bleiburške žrtve da se pomirenje može graditi samo na istini te pozvao na jednako poštovanje svake žrtve ratnih stradanja dok su u središtu grada tisuće ljudi odavale počast žrtvama fašističke okupacije u Drugom svjetskom ratu.

Vrhbosanski nadbiskup u sarajevskoj je katedrali Srca Isusova predvodio misu za žrtve bleiburške tragedije u sklopu komemoracije čiji je organizator Počasni bleiburški vod, a pokrovitelj Hrvatski sabor. Kardinal Puljić pozdravio je sve koji su se uključili u zajedničku molitvu "za tolike žrtve nasilja".

"Upućujem pozdrav biskupu u Klagenfurtu i svim vjernicima njegove biskupije, gdje se nalazi Bleiburško polje. Zbog pandemije koronavirusa koja još uvijek nije potpuno prestala ove se godine nismo mogli skupiti na Bleiburškom polju gdje smo se po tradiciji okupljali i molili za njihove duše", podsjetio je kardinal na razloge zbog kojih je ove godine središnja misa umjesto u Austriji organizirana u BiH.

"Danas se spominjemo svih koju su stradali u logorima, dolinama, planinama i poljima od Bleiburškog preko Dravograda i Maribora, Ogulina i Gospića, Jazovke i Maceljskih šuma, Jasenovca i Gline, Kozare i Podgradaca, Križevaca i Bjelovara do Srijemske Mitrovice, Sarajeva, Foče i Zenice...", kazao je kardinal Puljić pozvavši da se klima pomirenja i vraćanje povjerenja grade na istini, koliko god ona gorka bila, i da se prestane koristiti dvostruka mjerila u odnosu prema žrtvama.

U propovijedi je kazao kako misa za sve žrtve mržnje potiče posebne osjećaje te je stoga i prihvatio predslaviti ovogodišnje misno slavlje za žrtve bleiburške tragedije koje imaju pravo na poštovanje kao i svako ljudsko biće.

"Molitva je najsvetiji čin da pokažemo dužno poštovanje prema svim žrtvama. Tim poštovanjem želimo pokazati dužno sjećanje na njih ali i poštovanje za cijenu slobode koju danas živimo", kazao je kardinal u propovijedi.

Podsjetio je na riječi pape Ivana Pavla II. da sudbina mira ponajviše ovisi o solidarnosti srca što

nakon prolivene krvi i mržnje podrazumijeva i hrabrost opraštanja.

Humana kultura, istaknuo je kardinal Puljić, oduvijek je gajila poštovanje prema pokojnima, no tamo gdje je zavlada mržnja izgubio se taj osjećaj poštovanja, a kršćani svoje pokojne ne mogu zaboraviti, posebice ako su oni bili mučeni i ubijeni bez suda.

Podsjetio je kao su svi hrvatski biskupi još 1995. iskazali poštovanje prema svim nedužnim žrtvama Drugog svjetskog rata jer je pravo na život i dostojanstvo svake ljudske osobe pod Božjom zaštitom.

"Svakoj nevinoj žrtvi dugujemo jednako poštovanje. Tu ne može biti razlike", kazao je Puljić dodajući kako ga stoga duboko potresa činjenica da ni do danas nisu otkrivena grobišta u kojima su zakopani stradali na križnim putovima 1945. godine i nakon nje.

Poručio je kako se onaj tko ne želi istinu stavlja iza zla koje brani jer se nijedan zločin ne može braniti niti se zločin zločinom može liječiti.

Zahvalio je svim istinskim istraživačima i onima koji tragaju za povijesnom istinom prikupljajući činjenice jer je to najbolji način da se zaustave manipulacije.

U misnom je slavlju uz vrhbosanskog nadbiskupa Puljića te nadbiskupa koadjutora Tomu Vukšića i druge svećenike koji su koncelebrirali sudjelovalo još samo dvadeset osoba, među kojima je bio hrvatski veleposlanik u Bosni i Hercegovini Ivan Sabolić.

Napeta atmosfera

Sarajevska misa održana je u iznimno napetom ozračju potaknutom prijeporima između onih koji su taj obred podržali kao znak poštovanja prema mrtvima dok su osporavatelji tvrdili kako se time zapravo rehabilitira NDH i ustaški režim.

U Sarajevu je vladalo svojevrsno opsadno jer je policija od ranih jutarnjih sati zapriječila prilaz prolaznicima do katedrale koja se nalazi unutar pješačke zone, a promet vozila iz obližnjih je ulica preusmjeren u one koje su udaljenije od sarajevske prvostolnice.

Dok je trajala misa, do zaštitne policijske ograde oko katedrale stigla je manja skupina ljudi koji su iskazali nezadovoljstvo tim vjerskim obredom noseći transparente, a na jednom od njih je stajala poruka "Fašisti nisu žrtve", dok su neki uzvikivali "No pasaran".

Antifašisti uz partizanske pjesme komemorirali žrtve ustaškog režima u Sarajevu

Za razliku od uglavnom pustog središta Sarajeva u naselju Marijin Dvor, gdje je sjedište državne vlade i parlamenta, održan je masovni skup koji je organizirao Savez antifašističkih boraca (SABNOR), a tamo je unatoč mjerama zabrane okupljanja zbog epidemije koronavirusa, došlo najmanje dvije tisuće sudionika svih uzrasta.

Oni su potom uz partizanske pjesme komemorirali žrtve ustaškog režima u Sarajevu tijekom Drugog svjetskog rata, čija su imena čitana tijekom tog okupljanja, te u koloni prošli do centra grada i spomenika Vječna vatra podignutog u čast partizanima koji su 1945. oslobodili grad.

Istodobno je na spomen-obilježje u memorijalnom kompleksu Vraca, koje je također posvećeno žrtvama fašističkog terora u Sarajevu i BiH, te na Židovskom groblju vijence i cvijeće položila veleposlanica Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (OESS) Kathleen Kavalec s još nekolicinom diplomata.

"Naša prisutnost danas i ovdje znak je poštovanja koje osjećamo prema nastradalim žrtvama i našeg razumijevanja za bol koju njihove obitelji osjećaju", kazala je Kavalec.

(Index.hr)

Anifašisti blokirali Titovu ulicu kod Vječne vatre u Sarajevu

<https://youtu.be/dX4Wmox3VLc>

Komemoracija žrtvama NDH u Sarajevu

<https://youtu.be/a-c6StXcySU>